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Nebyli na to sami: kontrolou znamének prošlo na 130 lidí
Téměř 130 lidí prošlo kontrolou mateř-

ských znamének v Nemocnici Břeclav. 
Akci realizoval projekt Nebýt na to sama 
ve spolupráci s nemocnicí. Už podruhé 
v roce 2023 tak mohli zájemci přijít do 
ordinace, aby si nechali znaménka zkon-
trolovat a ujistit se, že je vše v pořádku.

„Během celodenní akce lékařky odha-
lily 2 maligní melanomy, 7 bazaliomů, 6 
spinaliomů a 22 klientů bylo odesláno 
k dovyšetření na kožní ambulanci. Také 
jsme zkontrolovaly několik onkologic-
kých pacientek v léčbě, kterým bylo do-
poručeno odstranění rizikových znamé-
nek,“ prozradila Mgr. Andrea Nováková 
z Nebýt na to sama.

Kromě lékařky MUDr. Marcely Doub-
kové z Fakultní nemocnice u sv. Anny 
v Brně celý den kontrolovala znaménka 
vedoucí lékařka kožní ambulance MUDr. 
Taťána Hotařová.

„Jsem velmi rád za takovou akci a moc 
děkuji i naší paní doktorce, že se do pro-

jektu zapojila. O to více lidí jsme mohli 
vyšetřit. Budu moc rád, pokud kontrolu 
znamének v roce 2024 uděláme nejen 
v naší nemocnici v rámci Dne melano-
mu, ale opět přivítáme projekt Nebýt na 

to sama třeba na větší akci v létě,“ podě-
koval ředitel nemocnice Ing. Petr Baťka.

Jak doplnil, osvědčilo se také objedná-
vání se na konkrétní čas pomocí webo-
vých stránek. Netvořily se fronty a na 
každého zájemce mohly mít lékařky více 
času.

Díky partnerství se společností La Ro-
che-Posay měli klienti k dispozici vzoreč-
ky vhodných krémů. Tato společná akce 
nemocnice a projektu Nebýt na to sama 
ukázala, jak důležité je nezanedbávat 
prevenci a tyto akce dělat i nadále pro 
obyvatele pravidelně. Akce byla realizo-
vána za fi nanční podpory Jihomoravské-
ho kraje.

Nemocnice připravuje 
kurz první pomoci pro 
veřejnost

Už v květnu se v nemocnici uskuteční 
další kurz první pomoci pro laickou ve-
řejnost nazvaný Zachraň život – 1. díl. 
Konat se bude v sobotu 4. května od 
9.30 hodin ve velké zasedací místnosti 
v 1. patře. 

Zájemci se dozvědí základní, ale tolik 
potřebné informace, a vše si budou moci 
také vyzkoušet na fi guríně. Témata tedy 
budou kardiopulmonální resuscitace 
u dospělých a dětí a právě praktický ná-
cvik.

Kurz je zdarma, ale bude na něj nutná 
registrace. Hlídejte si proto naše webo-
vé stránky a sociální 
média, kde zveřejní-
me přihlašovací for-
mulář.
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K praktickým sestrám i ty všeobecné. 
První vyšší odborná škola v Břeclavi

Valentýnští dárci se toho nebáli.  
Darovali přes 41 litrů krve

Soukromá střední odborná škola ma-
nažerská a  zdravotnická, s.r.o., Břeclav 
připravuje od školního roku 2024/2025 
novinku. Chce otevřít vyšší odbornou ško-
lu s novým studijním programem pro při-
bližně 30 zájemců v  oboru Diplomovaná 
všeobecná sestra. Právě absolventi tohoto 
oboru by významně pomohli ve zdravot-
nických zařízeních.

„V  současné době máme na naší škole 
vždy jeden ročník oboru Praktická sestra. 
Od roku 2005 mluvíme asi o 400 posilách 
do zdravotnických zařízení. Nicméně hlav-
ně v poslední době sílí poptávka po vyšším 
vzdělání u  sester, a  to jak od absolventů 
naší školy, tak samozřejmě například z ne-
mocnice, kde jsou sestry stále žádané,“ 
uvedla ředitelka školy Ing. Šárka Kamen-
ská s tím, že nejbližší vyšší odborné školy 
s tímto oborem jsou v Brně, Znojmě a v Bo-
skovicích.

I proto už více než rok připravují otevře-
ní nového oboru, a to Diplomovaná všeo-

becná sestra. „Akreditační řízení je velmi 
administrativně náročné, ale vše je na 
dobré cestě a pevně věřím, že v září nový 
obor otevřeme. V současné době má škola 
kladné stanovisko od ministerstva zdra-
votnictví a čeká na vyjádření ministerstva 
školství.  Moc děkuji za spolupráci kolegyni 
Mgr. Jitce Vojtové, a také Nemocnici Břec-
lav. Právě z nemocnice totiž máme přislí-
benou velkou pedagogickou podporu,“ 
doplnila ředitelka Kamenská.

Z nemocnice by mělo vyučovat budoucí 
všeobecné sestry až 15 lékařů, sester a dal-
ších pracovníků, škola pak poskytne dal-
ších 9 pedagogů.

„Jsem velmi rád, že se vedení školy roz-
hodlo pro tento krok, i  když věděli, jak 
náročné toto řízení je. Pro nás je to velký 
benefit, protože předpokládám, že sestry 
pak zůstanou pracovat u  nás v  Břeclavi. 
V posledních letech bohužel stále více se-
ster odchází do důchodu a my musíme vy-
chovat novou generaci,“ věří v dobrou spo-

lupráci ředitel Nemocnice Břeclav Ing. Petr 
Baťka.

Studium na škole potrvá 3,5 roku a bude 
kombinované, tedy vhodné pro pracují-
cí zdravotníky. Více informací, například 
o přijímacím řízení či školném, sdělí škola 
ihned po schválení dokumentů MŠMT.

Více než 41 litrů krve darovali lidé na le-
tošní první hromadné akci nazvané Valen-
týnské darování krve v Nemocnici Břeclav. 
Vůbec poprvé byla akce dvoudenní a díky 
sponzorům také obohacená o drobné dár-
ky pro všechny, kteří se rozhodli darovat 
kousek sebe a pomoci ostatním.

„Chci moc poděkovat dárcům krve i plaz-
my, kteří za námi na akci přišli. Většina 
z nich k nám chodí pravidelně, což je neo-
cenitelné. Ale přišli i  prvodárci, například 
z  břeclavské Soukromé střední odborné 

školy manažerské a  zdravotnické hned 
15  studentů a  dvě paní učitelky. Navíc 
paní ředitelka Kamenská k  nám vodí své 
studenty pravidelně,“ poděkoval ředitel 
nemocnice Ing. Petr Baťka s tím, že velký 
dík patří i všem sponzorům.

„Nejsme tady poprvé, spolupráci jsme 
s nemocnicí navázali už dříve. Oslovujeme 
naše žáky, vysvětlíme jim tu důležitost dár-
covství, a řada z nich pak začne chodit pra-
videlně, a to je důležité,“ popsala ředitelka 
školy Ing. Šárka Kamenská.

Ve čtvrtek přišlo na transfuzní oddělení 
27 lidí na krev, z toho prvodárců 5, a dal-
ších 7 darovalo plazmu. V pátek byl však už 
mnohem větší zájem, přišlo 65 dárců krve, 
z toho bylo 21 prvodárců, dalších 11 daro-
valo plazmu.

„Akce byla opravdu úspěšná, moc děku-
ji všem, kteří pomohli. Krev je stále velmi 
vzácná tekutina, kterou neumíme uměle 
vyrobit, a při závažných onemocněních, po 
těžkých porodech a operacích je jí potřeba 
hodně,“ měla radost primářka oddělení 
MUDr. Renata Kelnarová.

„Jsem příjemně překvapený, že řada 
občanů, hlavně mladých, zareagovala na 
výzvu, kterou jsme jako město také podpo-
řili,“ potěšil starostu Břeclavi Bc. Svatoplu-
ka Pěčka výsledek náborové akce, do které 
město věnovalo jako odměnu vstupenky 
na koupaliště či zimní stadion.

Moc děkujeme všem sponzorům, kteří se 
rozhodli podpořit dobrovolné dárce krve 
svými dárky. Akci rádi zopakujeme v červ-
nu na Světový den dárců krve. Sledujte 
naše stránky!

•	 Město Břeclav – poukazy na břeclavská 
sportoviště

•	 Racio
•	 Obchůdek Brusinka – poukazy do kan-

týny
•	 GHC Genetics - víno
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Lékaři a lékařky si vyzkoušeli postupy v simulačním centru

Informace z gynekologicko-porodního oddělení

Využít možnosti nejmodernějšího si-
mulačního centra ve střední Evropě se 
rozhodli lékaři z  Nemocnice Břeclav. 
Konkrétně z  dětského a  gynekologické-
ho oddělení a  také z  ARO. Centrum je 
totiž vybaveno jako běžná nemocnice, 
lze si tedy vyzkoušet všechny akutní po-
stupy.

„Z naší nemocnice jsme vyslali 20 léka-
řů, kteří si během dvou dnů mohli zkusit 
vše ze svého oboru. Využili jsme možnost 
právě v porodnictví, protože naše porod-
nice patří mezi ty větší a  ročně se u  nás 
narodí stovky miminek maminkám nejen 
z Česka, ale také nedalekého Slovenska,“ 
prozradil lékař a náměstek pro lékařskou 
preventivní péči MUDr. Radek Valečko.

Jak doplnil, pracovat 
v  simulačním centru 
je opravdu velká zku-
šenost. Na střeše je 
heliport, k  dispozici 
jsou operační sály, jed-
notky intenzivní péče, 
zdravotnická technika 
a  především pak sa-
motné simulátory. Za-
městnanci nemocnice 
tak měli možnost si 
vyzkoušet různé lékař-
ské postupy na vlastní 
kůži od nejjednodušších až po složité, se 
kterými se třeba v praxi nepotkají. Neo-
cenitelnou výhodou je, že pokud vše ne-

Evidence do porodnice 
Evidence/check-in do naší porodnice 

je součástí komplexní péče o ženu v prů-
běhu těhotenství a  je formou vzájemné 
spolupráce s obvodními gynekology. Cí-
lem evidence je vzájemné seznámení se. 
A to nejen vás, budoucích rodičů, s námi 
a  samozřejmě porodnicí, ale pozná vás 
také náš tým lékařů a  porodních asis-
tentek, pro něž je důležité vědět průběh 
vašeho těhotenství a  případné rizikové 
faktory.

Evidence u nás probíhá po 36. ukonče-
ném týdnu těhotenství (36+0 a více).
K check-inu si prosím přineste:
•	 Žádanku od vašeho registrujícího gy-

nekologa,
•	 těhotenskou průkazku,
•	 veškerou dokumentaci týkající se va-

šeho těhotenství nebo onemocnění, 
se kterými jste dlouhodobě sledované 
v  odborné ambulanci (hematologie, 
kardiologie, ortopedie, endokrinolo-
gie, …)

Rádi se s vámi seznámíme každé pondělí 
až pátek od 12 do 15 hodin na Ambulanci 
porodního sálu, budova B, 2. patro. 

Novinky
Naši Ambulanci porodního sálu již ně-

jaký ten týden zdobí úplně nový ultra-
zvuk. 

Ten je v  dnešní době neoddělitelnou 
součástí každodenní práce porodníka, 
a  proto je investice do nového technic-
kého vybavení pro nás (i  vás - naše pa-
cienty) obrovským přínosem v udržování 
odbornosti a  kvality našeho vyšetření. 
Máme radost a zároveň jsme velmi vděč-
ní, že se můžeme pořád pro vás zlepšo-
vat.

Novinkou je také možnost relaxace a ti-
šení bolesti u porodu pomocí Entonoxu. 
Jde o směs plynů, která má analgetický 
účinek, tlumí bolest a také zvyšuje práh 
bolesti, navíc má uklidňující a lehce tišicí 
účinek.

Rychle působí - rychle vyprchá: Ento-
nox tlumí bolesti již po několika vdech-
nutích a jeho účinek mizí již po pár minu-
tách od ukončení podávání, takže si jeho 
působení můžete sama regulovat. 

Entonox může u někoho způsobovat 
závrať, motání hlavy, euforii, nevolnost, 
nebo zvracení.

Od února je tato směs k dispozici ZDAR-
MA rodičkám i v naší porodnici.

vyjde, není ohrožen život pacienta a  lze 
to zkoušet stále dokola.
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Radní pro investice přijel do nemocnice. 
Zhodnotil stav starých i plánovaných akcí

Zhodnotit stav investic z  uplynulého 
roku a projednat ty nové. Takový byl cíl 
návštěvy radního Jihomoravského kraje 
pro oblast investic, infrastruktury a ma-
jetku Mgr. Vladimíra Šmerdy, který zaví-
tal do Nemocnice Břeclav. 

„S panem radním jsme prošli naše po-
rodní sály, protože máme velkou a  ob-
líbenou porodnici. Podívali jsme se na 
nově nainstalované výtahy, kde jsme čer-
pali investici právě od Jihomoravského 
kraje, a zašli jsme na operační sály,“ pro-
zradil ředitel nemocnice Ing. Petr Baťka. 
Právě o rekonstrukci operačních sálů teď 
začíná nemocnice s  krajem jednat. Po-
kud vše půjde dobře, nové by mohly být 
k dispozici už v roce 2025.

Dalším tématem byla brzká rekon-
strukce stravovacího provozu. V součas-
né době se totiž vybírá dodavatel pře-
stavby. „Pan radní se zajímal o  aktuální 
stav. Rekonstrukce přinese významné 

zlepšení stravování jak pro pacienty, tak 
pro zaměstnance nemocnice. Plánuje-
me ji už dlouho a věřím, že začneme již 
velmi brzy,“ přiblížil ředitel s tím, že jak-

Nemocnice má hned tři nové primáře

mile bude vybrán dodavatel, nemocnice 
s podrobnými informacemi seznámí i ve-
řejnost.

Plicní oddělení, rehabilitace a  ortope-
die. Tři oddělení, která mají nové primá-
ře. Na začátku ledna nastoupila na plicní 
oddělení MUDr. Petra Košťálová. Část 
plicního oddělení, konkrétně spánkovou 
laboratoř, jsme vám představili v jednom 
z minulých čísel Zpravodaje Nemocnice 

Břeclav. V  tom příštím vám přineseme 
rozhovor s  paní primářkou a  napíšeme 
také více o celém jejím oddělení.

Novou primářku má také fyziatricko-
-rehabilitační oddělení, kde MUDr. Ilonu 
Vojáčkovou vystřídala MUDr. Jana Svo-
bodová. I  ji vám zanedlouho předsta-
víme. Poslední změnou je pak nástup 
MUDr. Milana Novotného na post primá-
ře ortopedického oddělení.

„Jsem moc rád, že se nám v otevřeném 
výběrovém řízení povedlo vybrat velkou 
posilu naší nemocnice, MUDr. Milana 
Novotného, který má mnohaletou praxi. 
Rád bych také poděkoval dosavadnímu 
primáři MUDr. Františku Horáčkovi, kte-
rý nás naštěstí neopouští a zůstává jako 
cenný člen týmu i  nadále v  nemocnici,“ 
uvedl ředitel Ing. Petr Baťka, jenž podě-
koval i odcházející MUDr. Iloně Vojáčko-
vé za mnohaletou práci. 

Všechny tři nové primáře vám postup-
ně představíme v  dalších číslech Zpra-
vodaje Nemocnice Břeclav, a  to včetně 
jejich oddělení a novinek.
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gická společnost vytipovala pro uvolnění 
do regionálních center, bude pak pacient 
moci léčbu podstoupit v onkologické 
ambulanci Nemocnice Břeclav,“ popsala 
MUDr. Iveta Lašková.

Hovoříme o tzv. delegované péči. Ne-
mocný bude následně navštěvovat on-
kologickou ambulanci v pravidelných 
intervalech. Bude pod kontrolou erudo-
vaných onkologů a sester, kteří si umí 
poradit i s případnými komplikacemi. 
Pro nemocné z toho postupu vyplývají 
jen přínosy: nemusí komplikovaně do-
jíždět do brněnských nemocnic, budou 
léčeni preparáty jako tzv. cílená (biolo-
gická) léčba, novou chemoterapií nebo 
novými hormonálními léky v místě, které 
je nejblíže jejich bydlišti.. V případě po-
třeby nebo problémů je vždy možnost 
konzultace s odborníky z delegujícího 
Komplexního onkologického centra.

Nemocnice Břeclav 
nabízí 
cílenou léčbu rakoviny

Onkologická ambulance Nemocnice 
Břeclav vyšetří ročně asi 2 000 pacien-
tů a podá až 700 chemoterapií. Číslo se 
však patrně významně zvýší, protože se 
nemocnice dohodla s vedením Masa-
rykova onkologického ústavu, Fakultní 
nemocnicí Brno, Fakultní nemocnicí 
u svaté Anny a Všeobecnou zdravotní po-
jišťovnou na tom, že se i v Břeclavi může 
podávat tzv. centrová onkologická péče. 

 Tento proces bylo možné uskutečnit 
na základě splnění předem stanovených 
kritérií.  Je to hlavně odborná a perso-
nální připravenost. V onkologické ambu-
lanci Nemocnice Břeclav pracují kliničtí 
onkologové s dostatečnou odbornou 
kvalifi kací a letitou klinickou praxí. Paní 
MUDr. Iveta Lašková, v pozici vedoucího 
lékaře, zajišťuje péči po dobu celého pra-
covního týdne, a MUDr. Jana Katolická, 
Ph.D., která z brněnské Fakultní nemoc-
nice u svaté Anny dojíždí do ambulance 
ve středu. Je také důležité, že Nemocnice 
Břeclav disponuje dostatečným počtem 
kvalifi kovaných odborníků z řad chirur-
gů, radiologů a dalších specializovaných 
zdravotnických profesionálů, kteří jsou 
schopni poskytovat onkologickou péči,“ 
uvedl ředitel nemocnice Ing. Petr Baťka. 

Ve starostlivosti o onkologického paci-
enta hraje neméně významnou roli také 
střední zdravotnický personál. Na onko-
logické ambulanci pracují tři sestřičky 
nejen s dostatečným vzděláním, ale také 
empatií, která je pro péči o onkologicky 
nemocné velmi důležitá.

Dalším aspektem je vybavení moder-

ními technologiemi pro diagnostiku 
a sledování nemocných s nádorovým 
onemocněním. Právě tato lékařská, ses-
terská a technická způsobilost umožňu-
je využití nových možností onkologické 
léčby.

„Celý proces podání původně tzv. „cen-
trových“ léčiv začne projednáním paci-
enta před multidisciplinárním týmem 
v Komplexním onkologickém centru, 
které představují všechna uvedená br-
něnská pracoviště, a tým odborníků do-
poručí léčbu. Pokud daná terapie spadá 
do skupiny těch, které odborná onkolo-
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